
 کامنت های راهنما+پاسخ تمرینات

 
 

 

 

 کامنت های زرد رنگ ؛ مربوط به راهنمای معلم و

سبز رنگ ؛ پاسخ تمرینات می باشد.وکادر های  کلیدها ومتون    

 را PDFاید فایلای مشاهدهء متن داخل کامنت ها ، ببر

 با نرم افزار آکروبات ریدر باز نمایید و 

 سپس روی شکل کامنت کلیک نمایید . 



 √   √  
 √  

 

 



 تقارن مرکزی 180 درجه

 √  

 دقیقا روی شکل 3 می افتد . 

 برای پیدا کردن قرینه یک شکل نسبت به یک نقطه  می توان ، قرینه شکل را نسبت خط تقارن عمودی و سپس قرینه شکل جدید را نسبت به خط تقارن افقی رسم نمود .

 به شرطی که خط های تقارن افقی و عمودی از روی نقطه مورد نظر عبور کنند.

 

 

 



  ذوزنقه 

 

 



                       

   خط ) آ ب ( از 2 نقطه تشکیل شده ، با پیدا کردن قرینهء آن دو نقطه و به هم چسباندن آنها ، قرینهء ) آ ب ( بدست می آید  

      باز پاسخ    

 

 



   فقط این شکل دارد

  نیم دور چرخیدن سایر شکل ها را با رنگ نارنجی میبینید 

  ج 

  
  ح 

  

   ر  

   ز  
  خ 

  
   د  

   ژ  

  قرینه آ  

   قرینه ب  

 قرینه س 

  

  قرینه آ     قرینه ب  

 قرینه س 

  

   آ  

   ن     د  

  س 

  

 
  

 



 باز پاسخ -مثلث متساوی الاضلاع 

 متوازی الاضلاع  

   با توجه به متساوی الساقین بودن   

        

                    

 تمام چند ضلعی های منظم دارای اضلاع فرد ، به تعداد اضلاع دارای خط تقارن هستند ولی مرکز تقارن ندارند. 

   ندارد    دارد    دارد 

   بلی    بلی 

   دارد    دارد    دارد 

  2     4     1   

   ذوزنقه متساوی الساقین   

         

   به رنگ سبز رسم شده است   

         



   بله – بعد از چرخش 90 درجه ای ، دوباره روی خودش منطبق می شود.   

 

 



 

   بله   

  پ 
 بله- قرینهء شکل ) الف ( بعد از دوران 180 درجه ای حول نقطه ) م (  بدست می آید. 

   

  پاسخ به رنگ سبز رسم شده است.    

        

 

 



  شکل 3 

   بله   

   120      180      90      72   

 

 



  نیست  

  

 

 



   خیابان شهید احمدی روشن ، کوچه دوم   

   خیابان شاهد ، کوچه اول   

   خیابان حافظ ، کوچه دوم   

 

 



  زرافه 

   
  روباه 

   
  گرگ 

   
   4 واحد به سمت غرب ) چپ ( ،  2 واحد به سمت شمال ) بالا ( 

   5 واحد به سمت شرق ) راست ( ،  3 واحد به سمت جنوب )پایین( 

  7   

  شمال    1  

  
  فروشگاه

   5 واحد به سمت غرب ،  4 واحد به سمت جنوب 

   یا      4 واحد به سمت جنوب ، 5 واحد به سمت غرب 

 

 



   شمال     3  

   6    روباه  گرگ
  6   

  7   
  7   

  ببر  گوزن

 از نقطه ی )آ( به محور های افقی و عمودی ، خط چین های عمود رسم کرده  

 محور افقی 6 و محور عمودی عدد 2 را نشان می دهد.  

 مثلث

 4/5 = 2 ÷ ( 3×3 ) =مساحت مثلث  

 4/5 = از طریق شمردن  
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 لوزی

  12= 2 ÷ ( 4×6 ) =مساحت لوزی  

 2  ÷ (   قطر کوچک × قطر بزرگ ) =مساحت لوزی   12 = از طریق شمردن  

 مستطیل

  5= 2× 2/5  = مساحت 

 5 = از طریق شمارش

 ذوزنقه

  12= 2 ÷ [  3 × ( 5 + 3 ) ] = مساحت 

 12 = از طریق شمارش

  2 ÷ [  ارتفاع × ( قاعده کوچک + قاعده بزرگ ) ] =   مساحت ذوزنقه
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   با توجه به اینکه طول و عرض مستطیل بزرگ 2 برابر شده ، مساحت 4 برابر می شود.             

2 
0  

2 
2 

3  
2 

1/5 

3  
0 
2 

   با توجه به اینکه قاعده و ارتفاع مثلث بزرگ 3 برابر شده ، مساحت 9 برابر می شود.             
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 9 = مساحت مربع کوچک  36 = مساحت مربع بزرگ 

  مساحت مربع بزرگ 4 برابر مساحت مربع کوچک است ، زیرا هر ضلع مربع بزرگ 2 برابر شده ، پس مساحت باید 4 برابر بشه.
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  نقطه ی ) آ ( به اندازه ی 6 واحد  ) یعنی 2 برابر فاصله نقطه  آ  تا خط تقارن ( ، به سمت شرق رفته .  
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  چون خط تقارن روی محور طول )محور افقی ( قرار گرفته ، فقط مختصات طول ) مولفه طولی ( ، به اندازه 2 برابر فاصله ای که تا خط تقارن دارد ،تغییر می کند.  
  چون خط تقارن  عمودی است 

 مولفه های  عمودی شکل و قرینه  تغییر  نمی کنند

  فقط مولفه های افقی  تغییر  کردند.  
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 توجه : خط قرمز با محور طولی ) افقی( اشتباه نشود . 
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  چون خط تقارن روی محور عرض )محور عمودی ( قرار گرفته ، فقط مختصات عرض  ) مولفه عرضی ( ، به اندازه 2 برابر فاصله ای که تا خط تقارن دارد ،تغییر می کند.  
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 اشتباه چاپی 

 اشتباه چاپی 

  چون خط تقارن افقی  است پس مولفه های  افقی  شکل وقرینه ثابت هستند وتغییر  نمی کنند مولفه های  عمودی تغییر  کردند.  
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 لوزی – مربع – دایره - مستطیل  و..

 1-نقطه یابی و استفاده از خط کش     2- رسم روی تلق یا کاغذ شفاف        3- استفاده از رابطه بین مختصات شکل و مرکز تقارن.

 عدد اول ) عدد بالا ( نشان دهنده مقدار حرکت نقطه از مبدا مختصات به سمت شرق یا غرب  است.

 عدد دوم ) عدد پایین (  نشان دهنده مقدار حرکت نقطه از مبدا مختصات به سمت شمال  یا جنوب  است.
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 حداقل 6 نفر در این مهمانی حضور دارند.

 من

 

 



 

 

 

 
 

 عکسها : بهمنش – خوزستان .
 )دروازه بهشت ( میدان مینودر -قزوین.

 

 



نمره برتر
N O M R E B A R T A R . C O M

بزرگترین مرجع آموزشی و نمونه سواالت درسی تمامی مقاطع

پیشنهاد این فایل »

| | جزوه آموزشی | | گام به گام ششم | | نمونه سوال ششم 

 جهت دانلود جدید ترین مطالب بر روی پایه خود روی لینک های زیر کلیک کنید

ابتدایی

 اول    دوم    سوم    چهارم    پنجم    ششم  

متوسطه اول

 هفتم    هشتم   نهم  

متوسطه دوم

 دهم     یازدهم    دوازدهم
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